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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ιν. ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ, ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΚΥΡΩΣΗΣ EXS 
Κεφάλαιο 1

Γενικά

1.1. Συμπλήρωση Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου
Η Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου περιλαμβάνει τα στοιχεία που αναφέρονται στις σχετικές στήλες των Πινάκων 1 
και 2 του Παραρτήματος 9 -  Προσαρτήματος Α του Καν. 341/2016, ανά τρόπο μεταφοράς και διαδικασία 
αποστολής εμπορευμάτων. Τα στοιχεία αυτά συμπληρώνονται σύμφωνα με τις επεξηγηματικές σημειώσεις του 
Παραρτήματος αυτού.

Ειδικότερα:

• Πίνακας 1: περιλαμβάνει τα στοιχεία που απαιτούνται για τη Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου για όλους τους 
τρόπους μεταφοράς πλην της ταχυμεταφοράς.

• Πίνακας 2: περιλαμβάνει τα στοιχεία που απαιτούνται για τις ταχυμεταφορές.

Τα στοιχεία της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου συμπληρώνονται:

S  είτε σε επίπεδο πληροφοριών είδους ενός εμπορεύματος (ένδειξη Χ),

S  είτε σε επίπεδο Διασάφησης (δηλαδή σε επίπεδο πληροφοριών βασικών στοιχείων που αφορούν όλα τα 
είδη αυτής - ένδειξη Υ),

S  είτε σε επίπεδο πληροφοριών εγγράφου μεταφοράς (φορτωτικής - ένδειξη Ζ).

Τα εν λόγω στοιχεία μπορεί να απαιτούνται σε ένα ή δύο επίπεδα, ανάλογα με τον τρόπο μεταφοράς, τις ειδικές 
περιστάσεις, και τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζονται αφενός από το ανωτέρω παράρτημα και 
αφετέρου από τις λειτουργικές προδιαγραφές του Συστήματος Ελέγχου Εξαγωγών.

1.2. Γλώσσα υποβολής της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου
Η ελληνική γλώσσα καθορίζεται ως η επίσημη γλώσσα υποβολής της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου, όσον 
αφορά στα μη κωδικοποιημένα πεδία αυτής. Δεδομένης, ωστόσο, της διεθνούς πρακτικής και των απαιτήσεων 
του διεθνούς εμπορίου το Πληροφορικό Σύστημα Τελωνείων ICISnet υποστηρίζει, εναλλακτικά, την υποβολή της 
Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου και στην αγγλική γλώσσα στα μη κωδικοποιημένα πεδία αυτής.

1.3. Συμπλήρωση Αριθμού EORI στη Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου
Κατά την διαδικασία υποβολής της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου το πρόσωπο που την υποβάλει 
συμπληρώνει τα στοιχεία των προσώπων που αποτελούν μέρος των απαιτούμενων πληροφοριών που 
συμπληρώνονται στην Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου και κατά περίπτωση τους αντίστοιχους αριθμούς EORI 
συμπεριλαμβανομένου και του δικού του αριθμού. Ειδικότερα:

α) Το πρόσωπο που υποβάλει την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου συμπληρώνει υποχρεωτικά τον αριθμό 
EORI και τα στοιχεία ταυτοποίησής του (δηλαδή ονοματεπώνυμο, διεύθυνση κλπ.) εμφανίζονται 
αυτόματα στο σύστημα.

β) Όταν συμπληρώνονται τα στοιχεία του αποστολέα, ο αριθμός ΕΟΚ περιλαμβάνεται σε αυτά μόνον όταν 
είναι διαθέσιμος. Σε κάθε περίπτωση, τα υπόλοιπα στοιχεία ταυτοποίησης του αποστολέα 
συμπληρώνονται υποχρεωτικά και συνεπώς ο μεταφορέας πρέπει να έχει μεριμνήσει εκ των προτέρων
να καταστούν διαθέσιμα στο πρόσωπο που υποβάλει την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου (δηλαδή ο 
αριθμός EORI εάν υπάρχει, το ονοματεπώνυμο, ή διεύθυνση κλπ.).

γ) Όταν συμπληρώνονται τα στοιχεία του αντιπροσώπου του προσώπου που υποβάλει την Συνοπτική 
Διασάφηση Εξόδου, συμπληρώνεται υποχρεωτικά ο αριθμός EORI του αντιπροσώπου και αυτόματα 
εμφανίζονται στο σύστημα τα στοιχεία ταυτοποίησής του (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση κλπ.).
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δ) Όταν συμπληρώνονται τα στοιχεία του παραλήπτη ο αριθμός EORI περιλαμβάνεται σε αυτά μόνον 

εφόσον είναι διαθέσιμος, ενώ σε αντίθετη περίπτωση συμπληρώνονται τα υπόλοιπα στοιχεία του 
παραλήπτη.

ε) Όταν το πρόσωπο που υποβάλει την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου είναι κάτοχος άδειας Εγκεκριμένου 
Οικονομικού Φορέα για Ασφάλεια και Προστασία (ΑΕΟS), προκειμένου να υποβάλει Συνοπτική 
Διασάφηση Εξόδου με μειωμένα στοιχεία (ένδειξη ειδικής περίστασης = Ε) συμπληρώνει υποχρεωτικά 
τους αριθμούς EORI των προσώπων που περιλαμβάνονται στην Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου 
(υποβάλλων, αντιπρόσωπος και όλοι οι αποστολείς).

Επισημαίνεται ότι στην Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου (όπως και στη Συνοπτική Διασάφηση Εισόδου) δεν 
αναγράφονται οι αριθμοί «ad-hoc» όπως αυτοί ορίζονται στο άρθρο 7 της 5024905/3083/30-6-2009 Α.Υ.Ο.Ο.

Κεφάλαιο 2 

Εγκεκριμένοι Οικονομικοί Φορείς (ΑΕΟ)

2.1. Υποβολή EXS

Οι κάτοχοι αδειών Εγκεκριμένου Οικονομικού Φορέα με άδεια για σκοπούς Ασφάλειας και Προστασίας (ΑΕΟS) 
δύνανται να υποβάλουν Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου με μειωμένα στοιχεία, συμπληρώνοντας την ένδειξη 
ειδικής περίστασης = Ε με την προϋπόθεση ότι τα πρόσωπα τα οποία περιλαμβάνονται στην ΕXS (Υποβάλλων, 
Αποστολείς, Αντιπρόσωπος), είναι κάτοχοι άδειας για σκοπούς Ασφάλειας και Προστασίας (ΑΕΟS). Στην 
περίπτωση αυτή ο αριθμός EORI των προσώπων αυτών συμπληρώνεται υποχρεωτικά στη Συνοπτική Διασάφηση 
Εξόδου.

2.2. Ανάλυση κινδύνου και διενέργεια ελέγχων
Όσον αφορά στη διενέργεια ελέγχων στους Εγκεκριμένους Οικονομικούς Φορείς μετά από την ολοκλήρωση της 
ανάλυσης κινδύνου κυρίως για λόγους ασφάλειας και προστασίας, διακρίνονται οι εξής περιπτώσεις:

α) Ο κάτοχος άδειας Ασφάλειας και Προστασίας (ΑΕΟS) υπόκειται σε λιγότερους φυσικούς ελέγχους και 
ελέγχους εγγράφων σε σχέση με τους άλλους οικονομικούς φορείς. Ωστόσο, οι τελωνειακές αρχές 
δύνανται να αποφασίσουν διαφορετικά, προκειμένου να λάβουν υπόψη μία συγκεκριμένη απειλή ή 
υποχρεώσεις ελέγχου που καθορίζονται από άλλες διατάξεις.

β) Οι ανωτέρω έλεγχοι διενεργούνται κατά προτεραιότητα. Οι εν λόγω έλεγχοι είναι δυνατόν να 
διενεργηθούν σε τόπο διαφορετικό από τον τόπο του αρμόδιου τελωνείου για την υποβολή της EXS και 
μόνο με τη σύμφωνη γνώμη του εν λόγω τελωνείου.

Κεφάλαιο 3

Συμπλήρωση των στοιχείων της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου

Οι οδηγίες συμπλήρωσης αφορούν τόσο στην ηλεκτρονική υποβολή της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου όσο και 
στο Έγγραφο Ασφάλειας και Προστασίας και στον Κατάλογο Ειδών Ασφάλειας και Προστασίας του 
Παραρτήματος V της παρούσας, τα οποία συμπληρώνονται στις περιπτώσεις που εφαρμόζεται η εφεδρική 
διαδικασία.

Ακολούθως, παρατίθενται λεπτομερείς οδηγίες συμπλήρωσης της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου:
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Είδη (5)

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται υποχρεωτικά σε επίπεδο βασικών στοιχείων της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου.

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται ο συνολικός αριθμός των ειδών που δηλώνονται στη Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου κατ' 
αναλογία με τη θέση 5 της τελωνειακής διασάφησης.

Μ οναδικός αριθμός ανα φ οράς 
α π ο σ το λ ή ς  -  U C R  (Unique 
C o n sig n m e n t Reference)

Αποτελεί τον μοναδικό αριθμό που προσδίδεται στα εμπορεύματα (από τους οικονομικούς φορείς) για εξαγωγή 
και έξοδο.

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται σε όλες τις περιπτώσεις μεταφοράς, είτε σε επίπεδο βασικών στοιχείων, είτε σε επίπεδο είδους 
και μόνο όταν δεν συμπληρώνεται ο αριθμός εγγράφου μεταφοράς.

Όταν ο UCR είναι ο ίδιος για όλα τα εμπορεύματα, συμπληρώνεται σε επίπεδο βασικών στοιχείων της 
Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου, ενώ όταν είναι διαφορετικός ανά είδος, συμπληρώνεται σε επίπεδο είδους.

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται κατ' αναλογία με τη θέση 7 της τελωνειακής διασάφησης.

Χρησιμοποιούνται οι κωδικοί του ΠΟΤ (ISO15459) ή ισοδύναμοι.

Σε περίπτωση που ο συναλλασσόμενος δεν διαθέτει αριθμό UCR, δηλώνει το χρησιμοποιούμενο εμπορικό 
έγγραφο (τιμολόγιο) με μορφή αλφαριθμητικού κωδικού. Ο αλφαριθμητικός αυτός κωδικός πρέπει να 
παραπέμπει στη λογιστική εγγραφή, αποκλειστικά για τη συγκεκριμένη συναλλαγή, που υφίσταται στα λογιστικά 
βιβλία του συναλλασσόμενου και πρέπει να έχει την ακόλουθη δομή:

- ο κωδικός (ISO alpha-2) αναγνώρισης της χώρας προέλευσης του εμπορικού εγγράφου, ακολουθούμενος από 
τα 2 τελευταία ψηφία του έτους και από 2 γράμματα που δηλώνουν το είδος του εμπορικού εγγράφου («ΤΙ» 
για τιμολόγιο) και από τον αριθμό του εγγράφου αυτού.

Π.χ. «GR10TI90909437»

Σημείωση: Χρησιμοποιούνται πάντα λατινικοί χαρακτήρες για τη συμπλήρωση των αλφαβητικών χαρακτήρων 
όταν αυτοί αποτελούν μέρος του Μοναδικού Αριθμού Αναφοράς Αποστολής (UCR ).

Α ριθμός εγγράφ ου μεταφοράς

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται σε όλες τις περιπτώσεις μεταφοράς, σε επίπεδο είδους και μόνο όταν δεν συμπληρώνεται ο 
μοναδικός αριθμός αναφοράς αποστολής (UCR).
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Συμπληρώνεται ο κωδικός για τον τύπο του εγγράφου μεταφοράς, όπως προβλέπεται στο Παράρτημα 9- 
Προσάρτημα Δ1 του Καν. 341/2016, ακολουθούμενος από τον αριθμό αναγνώρισης του σχετικού εγγράφου.

Α π ο σ το λέ α ς

Τρόπος συμπλήρωσης

Ο αποστολέας είναι το πρόσωπο που αποστέλλει τα εμπορεύματα, σύμφωνα με τη σύμβαση μεταφοράς που 
έχει συναφθεί με το πρόσωπο που ζητάει τη μεταφορά.

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται υπό συνθήκες, είτε σε επίπεδο βασικών στοιχείων διασάφησης, είτε σε επίπεδο είδους σε 
όλους τους τρόπους μεταφοράς και στις ταχυμεταφορές, καθώς και στην περίπτωση που το πρόσωπο που 
υποβάλει την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου είναι κάτοχος άδειας Εγκεκριμένου Οικονομικού Φορέα Ασφάλειας 
και Προστασίας (AEOS).

Όταν ο αποστολέας είναι διαφορετικό πρόσωπο από αυτόν που καταθέτει τη Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου 
συμπληρώνεται υποχρεωτικά.

Όταν συμπληρώνεται και είναι ο ίδιος για όλα τα εμπορεύματα δηλώνεται σε επίπεδο βασικών στοιχείων 
διασάφησης, ενώ όταν είναι διαφορετικός ανά είδος δηλώνεται μόνο σε επίπεδο είδους.

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται ο αριθμός EORI του αποστολέα, εφόσον είναι διαθέσιμος στο πρόσωπο που υποβάλει την 
Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου, ενώ οι υπόλοιπες πληροφορίες εμφανίζονται αυτόματα στο σύστημα. Εάν ο 
αριθμός EORI δεν είναι διαθέσιμος, απαιτείται η συμπλήρωση των υπολοίπων πληροφοριών (πχ. 
ονοματεπώνυμο, Τ.Κ., διεύθυνση κλπ.).

Υ π ο β ά λ λ ω ν  

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται υποχρεωτικά σε επίπεδο διασάφησης.

Συμπληρώνεται, σε όλους τους τρόπους μεταφοράς και στις ταχυμεταφορές καθώς και στην περίπτωση που το 
πρόσωπο που υποβάλει την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου είναι κάτοχος άδειας Εγκεκριμένου Οικονομικού 
Φορέα Ασφάλειας και Προστασίας (ΑΕΟS).

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται υποχρεωτικά ο αριθμός EORI του προσώπου που υποβάλλει την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου. 
Με τον αριθμό EORI ταυτοποιείται το πρόσωπο που είναι υπεύθυνο για την υποβληθείσα Συνοπτική Διασάφηση 
Εξόδου.

Α ν τ ιπ ρ ό σ ω π ο ς  

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται προαιρετικά σε επίπεδο βασικών στοιχείων της συνοπτικής διασάφησης εξόδου.
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Τρόπος συμπλήρωσης

Π α ρ α λή π τη ς 

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Ο παραλήπτης είναι το πρόσωπο στο οποίο αποστέλλονται τελικά τα εμπορεύματα.

Συμπληρώνεται προαιρετικά είτε σε επίπεδο βασικών στοιχείων, είτε σε επίπεδο είδους της διασάφησης.

Όταν τα στοιχεία του παραλήπτη συμπληρώνονται σε επίπεδο βασικών στοιχείων διασάφησης δεν είναι δυνατή 
η συμπλήρωσή τους και σε επίπεδο είδους.

Όταν τα στοιχεία του παραλήπτη συμπληρώνονται, ο αριθμός EORI του παραλήπτη απαιτείται υποχρεωτικά να 
συμπληρωθεί σε επίπεδο βασικών στοιχείων ή σε επίπεδο είδους της διασάφησης, μόνον στην περίπτωση που 
το πρόσωπο που υποβάλει την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου είναι κάτοχος άδειας ΑΕΟ και έχει συμπληρώσει 
ένδειξη ειδικής περίστασης Ε= Εγκεκριμένος Οικονομικός Φορέας.

Σε κάθε άλλη περίπτωση ο αριθμός αυτός είναι προαιρετικός, και όταν δεν συμπληρώνεται τότε απαιτείται η 
συμπλήρωση των υπολοίπων πληροφοριών.

Τρόπος συμπλήρωσης:

Συμπληρώνονται τα ακόλουθα στοιχεία του παραλήπτη:

S  το ονοματεπώνυμο ή η εταιρική επωνυμία, ο Ταχυδρομικός Κώδικας και η πλήρης διεύθυνσή του,

S  ο μοναδικός αριθμός αναγνώρισης EORI, όταν αυτός είναι γνωστός στο πρόσωπο που υποβάλει τη 
Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου.

Δ ρο μ ολόγιο

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται υποχρεωτικά σε επίπεδο βασικών στοιχείων σε όλες τις περιπτώσεις, καθώς και στην 
περίπτωση που το πρόσωπο που υποβάλει την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου είναι κάτοχος άδειας 
Εγκεκριμένου Οικονομικού Φορέα Ασφάλειας και Προστασίας (ΑΕΟS), αλλά και στις ταχυμεταφορές.

Στην περίπτωση των ταχυμεταφορών (Ενδειξη ειδικής Περίστασης = Α), συμπληρώνεται τουλάχιστον η χώρα του 
τελικού προορισμού των εμπορευμάτων.

Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις περιλαμβάνονται τουλάχιστον οι χώρες αρχικής αναχώρησης και τελικού 
προορισμού των εμπορευμάτων.

Η χώρα του τελικού προορισμού πρέπει να δηλώνεται σε κάθε περίπτωση.

Τρόπος συμπλήρωσης

Προσδιορίζονται με χρονολογική σειρά οι χώρες μέσω των οποίων διέρχονται τα εμπορεύματα μεταξύ της 
χώρας αρχικής αναχώρησης και της χώρας του τελικού προορισμού των εμπορευμάτων.
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Σημειώνεται ο διψήφιος κωδικός της χώρας ή των χωρών, όπως προβλέπεται στον εκάστοτε ισχύοντα κανονισμό 
σχετικά με την ονοματολογία των χωρών και εδαφών για τις στατιστικές του εξωτερικού εμπορίου της Ένωσης 
και του εμπορίου μεταξύ των κρατών μελών της.

Τελω νείο  Εξόδου

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται υποχρεωτικά σε επίπεδο βασικών στοιχείων της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου.

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται ο κωδικός για το προβλεπόμενο τελωνείο εξόδου στη θέση 29 της τελωνειακής διασάφησης, η 
δομή του οποίου καθορίζεται στο Παράρτημα 9 -  Προσάρτημα Δ1 του Καν. 341/2016.

Τ ό π ο ς  εμπορευμά τω ν

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Ακριβής θέση όπου είναι δυνατόν να εξετασθούν τα εμπορεύματα. [Σχετ.: θέση 30 της τελωνειακής 
διασάφησης.]

Συμπληρώνεται προαιρετικά σε επίπεδο βασικών στοιχείων διασάφησης.

Περιγραφή εμπορευμά τω ν 

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται σε επίπεδο είδους όταν δεν συμπληρώνεται ο κωδικός εμπορεύματος (κωδικός συνδυασμένης 
ονοματολογίας -CN - τουλάχιστον τα 4 πρώτα ψηφία).

Τρόπος Συμπλήρωσης:

Περιγραφή των εμπορευμάτων σε απλή γλώσσα και με επαρκή ακρίβεια, ώστε να είναι σε θέση οι τελωνειακές 
αρχές να εξακριβώνουν την ταυτότητα των εμπορευμάτων. Δεν γίνονται δεκτοί γενικοί όροι (π.χ. 
«ενοποιημένο», «γενικό φορτίο» ή «μέρη») [Σχετ.: θέση 31 της τελωνειακής διασάφησης.]

Συσκευ α σίες (31-1)

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται υποχρεωτικά σε επίπεδο είδους.

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται οι προβλεπόμενοι ενωσιακοί κωδικοί για το είδος της συσκευασίας που περιλαμβάνονται στο 
Παράρτημα 9 -  Προσάρτημα Δ1 του Καν. 341/2016.
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Α ριθμός δεμάτω ν (συσκευα σιώ ν)

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται υπό συνθήκες σε επίπεδο είδους.

Το εν λόγω στοιχείο, στην περίπτωση μεταφοράς χύδην ή ασυσκεύαστων εμπορευμάτων δεν συμπληρώνεται 
ενώ στις ταχυμεταφορές είναι προαιρετική η συμπλήρωσή του.

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται ο αριθμός των μεμονωμένων ειδών που έχουν συσκευαστεί με τέτοιο τρόπο, ώστε να μην 
μπορούν να χωριστούν χωρίς να ανοιχθεί η συσκευασία ή ο αριθμός τεμαχίων εάν δεν είναι συσκευασμένα. 
Ειδικότερα στην περίπτωση τεμαχίων ισχύουν τα κάτωθι:

Αριθμός Τεμαχίων:

Σε περιπτώσεις χύμα εμπορευμάτων δεν συμπληρώνεται ο αριθμός των τεμαχίων.

Σε περιπτώσεις ασυσκεύαστων εμπορευμάτων, συμπληρώνεται υποχρεωτικά ο αριθμός των τεμαχίων.

Στις περιπτώσεις που συμπληρώνεται ο αριθμός δεμάτων (συσκευασιών) δεν συμπληρώνεται ο αριθμός των 
τεμαχίων.

Σημεία και αριθμοί

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται προαιρετικά.

Μπορεί να συμπληρώνεται σε επίπεδο είδους μόνο σε περίπτωση συσκευασμένων εμπορευμάτων.

Τρόπος συμπλήρωσης

Σημειώνονται τα σήματα και οι αριθμοί (ελεύθερη περιγραφή) που φέρουν οι μονάδες μεταφοράς ή τα δέματα 
(συσκευασίες).

Όταν τα εμπορεύματα είναι τοποθετημένα σε εμπορευματοκιβώτιο, ο αριθμός του εμπορευματοκιβωτίου 
μπορεί να αντικαταστήσει τα σημεία και τους αριθμούς, τα οποία μπορούν εντούτοις να παρέχονται από το 
συναλλασσόμενο, εφόσον είναι διαθέσιμα.

Επίσης, ο μοναδικός αριθμός αναφοράς αποστολής (UCR) ή ο αριθμός του εγγράφου μεταφοράς, οι οποίοι 
επιτρέπουν τη βέβαιη αναγνώριση όλων των δεμάτων της αποστολής μπορούν να αντικαταστήσουν τα σημεία 
και αριθμούς.

Εμπορευμα τοκιβώ τια  (31-3)

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται σε επίπεδο είδους στην περίπτωση που χρησιμοποιείται εμπορευματοκιβώτιο.
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Κατά την υποβολή σε έντυπη μορφή μπορεί να συμπληρώνεται και σε επίπεδο διασάφησης.

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνονται τα Σημεία (γράμματα ή/και αριθμοί), τα οποία προσδιορίζουν το εμπορευματοκιβώτιο (κατ' 
αναλογία με τη θέση 31 της τελωνειακής διασάφησης).

Α ριθ μός είδους

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται υποχρεωτικά σε επίπεδο είδους σε όλους τους τρόπους μεταφοράς και στις ταχυμεταφορές. 

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται ο αύξων αριθμός κάθε είδους σε σχέση με τον συνολικό αριθμό των ειδών που έχουν δηλωθεί 
σε επίπεδο βασικών στοιχείων Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου (αριθμός ειδών), αρχίζοντας από το 1 για το 
πρώτο είδος και αυξάνοντας την αρίθμηση κατά 1 για κάθε επόμενο είδος.

Το στοιχείο αυτό διευκολύνει την αναγνώριση του σχετικού είδους μέσα στη Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου. 
Κατά την ηλεκτρονική υποβολή σε επίπεδο είδους γίνεται αυτόματη αρίθμηση από τα πληροφοριακά 
συστήματα και χρησιμοποιείται πάντα ακόμα και αν το σύνολο ειδών είναι "1" και σε αυτή την περίπτωση ο 
αριθμός είδους είναι επίσης "1".

Σημειώνουμε ότι στην οθόνη του συναλλασσόμενου δεν υπάρχει αντίστοιχο πεδίο αλλά πίνακας εγγραφών.

Κ ω δ ικό ς  εμπορεύματος 

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται σε επίπεδο είδους, σε όλους τους τρόπους μεταφοράς και στις ταχυμεταφορές, καθώς και στην 
περίπτωση που το πρόσωπο που υποβάλει τη Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου (ένδειξη ειδικής περίστασης = Ε) 
είναι κάτοχος άδειας ΑΕΟ Ασφάλειας και προστασίας -  ΑΕΟS, εφόσον δεν παρέχεται η περιγραφή των 
εμπορευμάτων.

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνονται τουλάχιστον τα πρώτα τέσσερα ψηφία του κωδικού Συνδυασμένης Ονοματολογίας.

Μεικτή μάζα 

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται υπό συνθήκες σε επίπεδο είδους (μεικτή μάζα) σε όλους τους τρόπους μεταφοράς και στις 
ταχυμεταφορές.

Το πεδίο Συνολική Μεικτή Μάζα (35) σε επίπεδο διασάφησης συμπληρώνεται αυτόματα αφού έχει 
συμπληρωθεί η αντίστοιχη θέση σε επίπεδο είδους.

Σε επίπεδο είδους (κατά την ηλεκτρονική υποβολή) η συμπλήρωση είναι προαιρετική στην περίπτωση που 
υπάρχει ένδειξη ειδικής περίστασης Ε (Εγκεκριμένος Οικονομικός Φορέας).
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Συμπληρώνεται η μεικτή μάζα (σε χιλιόγραμμα) των εμπορευμάτων της Συνοπτικής Διασάφησης.

Η μεικτή μάζα είναι η σωρευμένη μάζα του εμπορεύματος συμπεριλαμβανομένης της συσκευασίας του, 
εξαιρουμένων όμως των υλικών μεταφοράς και ιδίως των εμπορευματοκιβωτίων.

Κ ω δ ικό ς  επ ικίνδ υ νω ν 
εμπορευμά τω ν Η .Ε. (ex44-4)

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται σε επίπεδο είδους, σε όλους τους τρόπους μεταφοράς και στις ταχυμεταφορές, όταν συντρέχει 
περίπτωση.

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται ο κωδικός των Ηνωμένων Εθνών για την αναγνώριση των επικίνδυνων εμπορευμάτων (UNDG). 
Είναι ένας μοναδικός αύξων αριθμός (n4) που ορίζεται από τα Ηνωμένα Έθνη για τις ουσίες και τα είδη που 
περιλαμβάνονται στον κατάλογο των επικίνδυνων εμπορευμάτων.

Μ ολυβδοσφ ραγίδες

Υποχρέωση συμπλήρωσης 

Συμπληρώνεται προαιρετικά σε επίπεδο διασάφησης. 

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται ο αριθμός αναγνώρισης των σφραγίδων που τίθενται στον εξοπλισμό μεταφοράς, όταν αυτές 
χρησιμοποιούνται.

Κ ω δ ικό ς  τρ ό π ο υ  π λ η ρ ω μ ή ς  τω ν 
εξόδω ν μεταφοράς (s29)

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται προαιρετικά είτε σε επίπεδο διασάφησης, είτε σε επίπεδο είδους.

Όταν συμπληρώνεται σε επίπεδο διασάφησης τότε δεν συμπληρώνεται και σε επίπεδο είδους.

Αν το στοιχείο αυτό συμπληρώνεται και υπάρχουν περισσότερες από μια τιμές τότε αυτές δηλώνονται ανά 
είδος, ενώ όταν υπάρχει μια τιμή που αντιστοιχεί σε όλη τη Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου τότε αυτή δηλώνεται 
σε επίπεδο διασάφησης.

Τρόπος συμπλήρωσης

Συμπληρώνεται αναλόγως ένας εκ των κατωτέρω κωδικών:

A : Πληρωμή τοις μετρητοίς

ΑΔΑ: ΨΓ9ΥΗ-3ΥΣ
Τρόπος συμπλήρωσης
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B : Πληρωμή με πιστωτική κάρτα 

C : Πληρωμή με επιταγή

D : Άλλοι τρόποι πληρωμής (π.χ. με απευθείας χρέωση σε λογαριασμό μετρητών)

H : Ηλεκτρονική μεταφορά κεφαλαίων 

Y : Ανοιχτός λογαριασμός με το μεταφορέα 

Z : Δεν προπληρώνεται

Η πληροφορία αυτή παρέχεται μόνον εφόσον είναι διαθέσιμη.

Ημερομηνία Κ α τα χώ ρ η σ η ς 

Τρόπος συμπλήρωσης

Η ημερομηνία κατάθεσης της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου που υποβάλλεται ηλεκτρονικά, παράγεται 
αυτόματα από το πληροφοριακό σύστημα.

Υ π ο γρ α φ ή  / Ε π ικ ύ ρ ω σ η

ΑΔΑ: ΨΓ9ΥΗ-3ΥΣ

Τρόπος συμπλήρωσης

Στην περίπτωση της ηλεκτρονικής υποβολής και μέχρι τη νομοθετική ρύθμιση του εν λόγω θέματος, η 
υπογραφή/επικύρωση πραγματοποιείται με βάση το όνομα χρήστη (username) και τον κωδικό πρόσβασης 
(password).

Στην περίπτωση εφαρμογής εφεδρικής διαδικασίας το έντυπο ασφάλειας και προστασίας υπογράφεται από το 
πρόσωπο που καταθέτει τη Συνοπτική Διασάφηση, κατ' αναλογία με τη θέση 54 της τελωνειακής διασάφησης.

Έ ν δ ε ιξη  Ε ιδ ική ς Π ερ ίπ τω σ η ς 
(s32)

Υποχρέωση συμπλήρωσης

Το στοιχείο αυτό πρέπει να παρέχεται σε επίπεδο διασάφησης μόνον εφόσον το πρόσωπο που υποβάλει τη 
Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου επικαλείται όφελος από ειδική περίσταση διαφορετική από αυτές που 
αναφέρονται στον πίνακα 1 του Παραρτήματος 9 -  Προσαρτήματος Α του Καν. 341/2016.

Τρόπος συμπλήρωσης

Σημειώνεται:

A : Ταχυδρομικές αποστολές και ταχυμεταφορές 

B : Εφοδιασμοί πλοίων και αεροσκαφών 

E : Εγκεκριμένοι Οικονομικοί Φορείς (ΑΕΟ)
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Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τον Καν. 340/10 οι εφοδιασμοί πλοίων και αεροσκαφών, καθώς και οι 
ταχυδρομικές αποστολές εξαιρούνται από την παροχή των δεδομένων ασφάλειας και προστασίας και 
συνεπώς στις περιπτώσεις αυτές δεν απαιτείται υποβολή Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου. 

Κεφάλαιο 4

Διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου και ανταλλαγής μηνυμάτων

Υποβολή Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου στο τελωνείο εξόδου.
Το υπεύθυνο πρόσωπο κατά τα ανωτέρω οριζόμενα υποβάλει τη Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου με το μήνυμα ΙΕ 
615 -  «Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου».

Με τη λήψη του παραπάνω μηνύματος, και τη διενέργεια των απαραίτητων ελέγχων το Σύστημα Ελέγχου 
Εξαγωγών (ECS) προωθεί ένα από τα ακόλουθα δύο μηνύματα:

Α. IE616 -  «Απόρριψη Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου»

Εφόσον η Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου δεν πληροί τους όρους και τους τύπους συμπλήρωσης, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο Παράρτημα 9 -  Προσάρτημα Α του Καν. 341/2016, καθώς και τις τεχνικές και λειτουργικές 
απαιτήσεις, το διαβιβαζόμενο μήνυμα ΙΕ615 «Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου», απορρίπτεται αυτόματα από το 
σύστημα ICISnet και η απόρριψη γνωστοποιείται υπό τη μορφή του μηνύματος IE616 στο πρόσωπο που το 
υπέβαλε, περιλαμβάνοντας και τους σχετικούς λόγους απόρριψης. 

ή

Β. IE628 -  «Αποδοχή Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου»

Εφόσον η Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου, ύστερα από αυτόματο έλεγχο του συστήματος γίνει αποδεκτή, 
καταγράφεται η ημερομηνία και ώρα υποβολής της και αποδίδεται σ' αυτήν ο αριθμός αναφοράς της -  MRN, ο 
οποίος και γνωστοποιείται με το μήνυμα IE628 στο πρόσωπο το οποίο την υπέβαλε. Επισημαίνεται ότι ο 
αριθμός MRN ταυτοποιεί μοναδικά κάθε Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου και λογίζεται ως ο αριθμός της 
Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου.

Τροποποίηση της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου 

IE 613 -  Αίτημα Τροποποίησης Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου

Ο μεταφορέας ή ο νόμιμος αντιπρόσωπός του, μετά την αποδοχή της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου από το 
τελωνείο εξόδου, έχει την δυνατότητα να την τροποποιήσει, με την εισαγωγή ή τη διαγραφή ενός ή 
περισσότερων στοιχείων αυτής υποβάλλοντας σχετικό αίτημα τροποποίησης.

Το αίτημα τροποποίησης (IE 613) περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία της αρχικά υποβληθείσας Συνοπτικής 
Διασάφησης Εξόδου -  EXS με ενσωματωμένες τις αιτούμενες τροποποιήσεις.

Επισημαίνεται ότι:

α) Το μήνυμα τροποποίησης υποβάλλεται μόνο από το πρόσωπο που έχει υποβάλει αρχικά τη Συνοπτική 
Διασάφηση Εξόδου, και

β) τα στοιχεία σχετικά με το τελωνείο εξόδου δεν μπορούν να τροποποιηθούν για τεχνικούς λόγους.

Στην περίπτωση όπου ένα από τα ανωτέρω στοιχεία δεν είναι σωστά, υποβάλλεται νέα Συνοπτική Διασάφηση 
Εξόδου με την τήρηση των προβλεπομένων προθεσμιών.

32



ΑΔΑ: ΨΓ9ΥΗ-3ΥΣ
Το τελωνείο εξόδου γνωστοποιεί στον οικονομικό φορέα το σχετικό αποτέλεσμα που προκύπτει από την εξέταση 
του αιτήματος διόρθωσης -  τροποποίησης, με την αποστολή

είτε του μηνύματος: 

IE 604 -  Αποδοχή Τροποποίησης της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου

Όταν το αίτημα διόρθωσης - τροποποίησης γίνεται αποδεκτό, το τελωνείο εξόδου ενημερώνει σχετικά το 
πρόσωπο που υπέβαλε το αίτημα τροποποίησης με το μήνυμα ΙΕ604 «Αποδοχή αιτήματος τροποποίησης 
Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου».

Αποτέλεσμα της αποδοχής της τροποποίησης είναι ότι πραγματοποιείται νέα Ανάλυση Κινδύνου με βάση 
τα τροποποιημένα στοιχεία της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου.

είτε του μηνύματος: 

IE 605 -  Απόρριψη τροποποίησης Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου

Όταν το αίτημα διόρθωσης - τροποποίησης απορρίπτεται, το τελωνείο εξόδου ενημερώνει σχετικά το 
πρόσωπο που υπέβαλε την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου -  EXS με το μήνυμα ΙΕ605 «Απόρριψη 
τροποποίησης Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου» αναφέροντας τους λόγους απόρριψης αυτού.

Στην περίπτωση απόρριψης ενός αιτήματος διόρθωσης - τροποποίησης καμία αλλαγή δεν γίνεται στα 
στοιχεία της αρχικής Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου.

Επισημαίνεται ότι μπορούν να αποσταλούν και να διαχειριστούν από το σύστημα, πολλαπλά αιτήματα 
τροποποίησης για μια Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου.

Η αποστολή των μηνυμάτων ΙΕ 604 «Αποδοχή αιτήματος τροποποίησης Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου» και 
ΙΕ605 «Απόρριψη τροποποίησης Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου» είναι μια αυτοματοποιημένη διαδικασία.

Ανάλυση κινδύνου μετά από την τροποποίηση της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου
Το τελωνείο εξόδου μετά την αποδοχή της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου (ΙΕ615) και την απόδοση σχετικού 
αριθμού MRN, διενεργεί αυτόματα ανάλυση κινδύνου κυρίως για λόγους ασφάλειας και προστασίας.

Στην περίπτωση τροποποίησης της Συνοπτικής Διασάφησης Εξόδου (αποδεκτό ΙΕ613) η ανάλυση κινδύνου 
διενεργείται εκ νέου σύμφωνα με την ανωτέρω (6) σχετική, προκειμένου να περιληφθούν τα στοιχεία που έχουν 
τροποποιηθεί.

Μετά την ολοκλήρωση της ανάλυσης κινδύνου και την καταγραφή των αποτελεσμάτων της, επί της Συνοπτικής 
Διασάφησης Εξόδου, οι τελωνειακές αρχές του τελωνείου εξόδου:

α) επιτρέπουν την έξοδο των εμπορευμάτων είτε,

β) προβαίνουν στην διενέργεια ελέγχου

ΙΕ 525 -  Δεν διενεργείται έλεγχος

Εφόσον με βάση τα αποτελέσματα της ανάλυσης κινδύνου τα εμπορεύματα δεν επιλεγούν για έλεγχο, ο 
αρμόδιος επόπτης επιλέγει το αποτέλεσμα ελέγχου με την ένδειξη Α2 «Θεωρείται Ικανοποιητικό», και η 
Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου λαμβάνει την κατάσταση «Άμεση Απελευθέρωση». Το τελωνείο εξόδου 
ενημερώνει τον μεταφορέα ότι επιτρέπεται η έξοδος των εμπορευμάτων αποστέλλοντας το μήνυμα ΙΕ 525 
«Γνωστοποίηση απελευθέρωσης προς έξοδο».

ΙΕ 561 -  Γνωστοποίηση για διενέργεια ελέγχου
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Στην περίπτωση που τα εμπορεύματα επιλεγούν για έλεγχο, το τελωνείο εξόδου ενημερώνει τον μεταφορέα για 
τον επικείμενο έλεγχο με την αποστολή του μηνύματος ΙΕ 561 -  «Γνωστοποίηση Απόφασης Ελέγχου Εξόδου» 
και η διασάφηση λαμβάνει την κατάσταση «Υπό έλεγχο».

Ο αρμόδιος ελεγκτής μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου προβαίνει στην καταγραφή και αποθήκευση στο 
σύστημα του αποτελέσματος του ελέγχου. Η καταγραφή των αποτελεσμάτων ελέγχου γίνεται με την επιλογή της 
κατάλληλης ένδειξης αποτελέσματος ελέγχου και την προσθήκη τυχόν παρατηρήσεων επί του ελέγχου που 
διενεργήθηκε.

Εφόσον τα αποτελέσματα του ελέγχου είναι μη ικανοποιητικά (Β1 -  Σημαντικές διαφορές):

το τελωνείο εξόδου ενημερώνει τον μεταφορέα ότι δεν επιτρέπεται η έξοδος των εμπορευμάτων με το μήνυμα 
ΙΕ 522 «Απόρριψη Απελευθέρωσης εμπορευμάτων προς έξοδο».

Στην περίπτωση αυτή η πραγματοποίηση της εξόδου των εμπορευμάτων που καλύπτονται από την εν λόγω 
Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου δεν εγκρίνεται από το αρμόδιο τελωνείο εξόδου.

Εφόσον τα αποτελέσματα του ελέγχου είναι ικανοποιητικά (Α1 -  Καλώς με διαφορές ή Α1 -  Καλώς χωρίς 
διαφορές):

το τελωνείο εξόδου εγκρίνει και ενημερώνει τον μεταφορέα με το μήνυμα ΙΕ 525 «Γνωστοποίηση 
Απελευθέρωσης προς έξοδο» ότι τα εμπορεύματα απελευθερώνονται για έξοδο από το τελωνειακό έδαφος της 
Ένωσης και η διασάφηση λαμβάνει την κατάσταση «Άμεση Απελευθέρωση».

Επισημαίνεται ότι:

α) όταν η Έξοδος από το τελωνειακό έδαφος της Ε.Ε. πρόκειται να πραγματοποιηθεί θαλασσίως ή αεροπορικώς, 
οι υπόχρεοι που υπέβαλαν αρχικά την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου ΙΕ615 (ή οι αντιπρόσωποι αυτών) 
υποχρεούνται να υποβάλουν στο ICISnet με την άφιξη των εμπορευμάτων στο τελωνείο Εξόδου 
(λιμένες/αερολιμένες εξόδου) και το μήνυμα ΙΕ 507 «Άφιξη στο σημείο εξόδου» .

β) όταν η Έξοδος από την Ε.Ε. πρόκειται να πραγματοποιηθεί οδικώς από σημείο εξόδου, οι υπόχρεοι που 
υπέβαλαν αρχικά την Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου ΙΕ615 (ή οι αντιπρόσωποι αυτών) υποβάλλουν προαιρετικά 
στο ICISnet με την άφιξη των εμπορευμάτων στο τελωνείο Εξόδου το μήνυμα ΙΕ 507 «Άφιξη στο σημείο εξόδου».

γ) στην προαναφερόμενη περίπτωση (β) και όταν ο οικονομικός φορέας δεν υποβάλει το μήνυμα ΙΕ507 «Άφιξη 
στο σημείο εξόδου» ο αρμόδιος τελωνειακός υπάλληλος ανακτά τη Συνοπτική Διασάφηση Εξόδου (EXS) από το 
σύστημα με βάση το MRN αυτής, που υποχρεούται να γνωστοποιήσει ο μεταφορέας στο τελωνείο.

Τέλος, με την έξοδο των εμπορευμάτων από το τελωνειακό έδαφος της Ένωσης, ο τελωνειακός υπάλληλος 
επιλέγει από τις «Ενέργειες» τη λειτουργία «Επιβεβαίωση Εξόδου» και η συνοπτική διασάφηση εξόδου 
λαμβάνει την κατάσταση «Εξήλθε».
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